


Wieści znad Krzemionki

2

gazeta samorządowa

Oddaję w Państwa ręce pierwszy w tym roku 
numer gazety samorządowej „Wieści znad 
Krzemionki”. Nowy rok przynosi nowe wy-
zwania. Jeszcze w grudniu 2021 roku Rada 
Gminy Czerniewice uchwaliła budżet gminy 
na bieżący rok. Jakie zadania inwestycyjne 
zaplanowano w tym roku? O tym można 
przeczytać w temacie numeru. Warto do-

dać, że lista zadań wprowadzanych do budżetu jest ciągle otwarta.  
W niniejszym numerze znajduje się również podsumowanie wy-
branych działań naszego samorządu w 2021 roku. Pomimo epide-
mii udało się ich zrealizować bardzo wiele. Na kolejnych stronach 

znajdą Państwo relacje z minionych wydarzeń i przypomnienia  
o ważnych terminach. Na horyzoncie już widać wiosnę, która miej-
my nadzieję przyniesie nam lepsze dni.
W związku ze zbliżającymi się świętami wielkanocnymi składam 
najlepsze życzenia.
W przypadku pytań i wątpliwości zapraszam do kontaktu z redak-
cją. Życzę miłej lektury!

PS. Gazeta jest dystrybuowana pocztą tradycyjną na terenie 
gminy, natomiast wersję elektroniczną można pobrać ze strony  
www.czerniewice.pl.

Dominik Kępa
redaktor naczelny

Drodzy Czytelnicy!
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Z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych 
składamy najserdeczniejsze życzenia zdrowia, 

pogody ducha i wzajemnej życzliwości.
Niech ten świąteczny czas będzie pełen wiary, 

nadziei i miłości.

Z okazji Dnia Kobiet życzymy 
wszystkim Paniom zdrowia i szczęścia, 

pogody ducha oraz pomyślności w trudach 
codziennego życia.

Piękna kobieta podoba się oczom, 
dobra kobieta – sercu. 

Pierwsza jest klejnotem, druga – skarbem.
Napoleon Bonaparte

Andrzej Bednarek
WÓJT GMINY CZERNIEWICE

wraz z pracownikami Urzędy Gminy

Andrzej Bednarek
WÓJT GMINY CZERNIEWICE

Jarosław Kępa
PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY

wraz z radnymi

Jarosław Kępa
PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY
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TEMAT NUMERU

Budżet na bieżący rok uchwalono uchwałą nr 
XLIV/248/21 z 30 grudnia 2021 roku. Zakła-
dał on dochody w wysokości 24 493 465,38 zł, 
a wydatki w wysokości 29 297 757,38 zł. Po 
zmianach w styczniu i lutym plan dochodów 
wynosi 25 186 876 zł, natomiast plan wy-
datków 30 541 312,69 zł. Przypominamy, że 
uchwalenie budżetu i dokonywanie w nim 
zmian w trakcie roku budżetowego jest kom-
petencją Rady Gminy (zmiany spowodowane 
są często pojawieniem się nowych możliwo-
ści pozyskania środków zewnętrznych, np.  
w formie dotacji celowych na realizację okre-
ślonych zadań). Wójt jest natomiast organem 
wykonawczym, który realizuje zadania przy 
wsparciu Urzędu Gminy oraz jednostek or-
ganizacyjnych gminy.
Bardzo ważne dla rozwoju gminy są zada-
nia inwestycyjne, które przyczyniają się do 
poprawy warunków życia mieszkańców.  
W chwili obecnej na ich realizację zaplano-
wano blisko 8 000 000 zł.

Wśród zadań inwestycyjnych znalazły się 
m.in.:

•	 Budowa ciągu komunikacyjnego w Pod-
konicach Miejskich (projekt kanalizacji 
sanitarnej, drogi i utwardzonego pobo-
cza, odwodnienie terenu);

•	 Modernizacja drogi w Podkonicach Du-
żych (tzw. Kątki);

•	 Przebudowa drogi w Zubkach Małych;
•	 Budowa miejsca spotkań i rekreacji  

w Strzemesznie;
•	 Budowa miejsca spotkań i rekreacji  

w Annowie;
•	 Budowa miejsca spotkań i rekreacji  

w Dąbrówce;
•	 Budowa wodociągu Nowe Studzianki – 

Czerniewice;
•	 Modernizacja i rozbudowa oczyszczalni 

ścieków w Zagórach;
•	 Modernizacja i rozbudowa oczyszczal-

ni ścieków w Zagórach – II etap wraz  
z budową sieci wodociągowej na terenie 
gminy Czerniewice;

•	 Wymiana źródeł ciepła na terenie gminy 
Czerniewice (kontynuacja prac z 2021 
roku – montaż gruntowych pomp cie-
pła);

•	 Przebudowa drogi gminnej nr 116116E 
w Chociwku;

•	 Odnawialne źródła energii w gminie 
Czerniewice – II edycja;

•	 Budowa kanalizacji sanitarnej w Wiel-
kiej Woli (projekt);

•	 Przebudowa drogi w Chociwiu (projekt);
•	 Wykonanie instalacji fotowoltaicznej na 

terenie Ośrodka Zdrowia w Czerniewi-
cach;

•	 Zakup agregatu prądotwórczego;
•	 Zakup samochodu służbowego;
•	 Budowa boiska sportowego w Annowie;
•	 Modernizacja budynku OSP w Czernie-

wicach;
•	 Zakup zagęszczarki do naprawy dróg.

Wprowadzenie do budżetu ww. zadań nie 
jest gwarancją ich wykonania. Realizacja 
niektórych z nich będzie możliwa po pozy-
skaniu dofinansowania zewnętrznego.

BUDŻET GMINY I PLANY NA 2022 ROK

Drogi w Podkonicach Dużych (tzw. Kątkach) i w Zubkach Małych

Przed realizacją...

W tych lokalizacjach powstaną miejsca spotkań i rekreacji: w Annowie, Dąbrówce i Strzemesznie 
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ZA NAMI, PRZED NAMI

Oczyszczalnia ścieków w Zagórach 

Drogi w Chociwiu i Chociwku

Budynek OSP w Czerniewicach 

Miniony rok obfitował w realizację wielu działań inwestycyjnych. Przeznaczono na nie ponad 17 mln zł, 
z czego prawie 9 mln pochodziło z dofinansowania zewnętrznego. Przedstawiamy wybrane z nich.

PODSUMOWANIE DZIAŁAŃ INWESTYCYJNYCH 
GMINY CZERNIEWICE W 2021 ROKU

Budowa ogrodzenia boiska 
w Podkońskiej Woli 

Budowa parku linowego wraz 
z urządzeniami siłowni zewnętrznej 
w Czerniewicach 

15 599 zł 62 902,98 zł

Doposażenie budynku Spotkań 
i Rekreacji w Czerniewicach 
(meble, sprzęt AGD, karnisze, zasłony)

94 849,66 zł

Informujemy, że od połowy lutego br. trwa remont pomieszczeń na parterze w budynku Urzędu 
Gminy. W związku z tym niektóre stanowiska są czasowo przenoszone. W przypadku wizyty  
w Urzędzie szczegółowe informacje o aktualnej lokalizacji stanowiska można uzyskać przy wej-
ściu do budynku.



5

Wieści znad Krzemionkigazeta samorządowa

– 7 840 mb. dróg w siedmiu miejscowościach, za 4 674 000 zł, przy zewnętrznym dofinansowaniu 2 877 000 zł 
POPRAWA INFRASTRUKTURY DROGOWEJ

Doposażenie placu zabaw 
w Strzemesznie Pierwszej 

Budowa parkingu w pasie drogi 
powiatowej w Czerniewicach 
(naprzeciwko szkoły, przy 
ul. Mazowieckiej)

Budowa oświetlenia ulicznego 
w Zubkach Dużych 

26 036,18 zł

143 319,70 zł

91 760 zł

Budowa miejsca aktywności 
w Turobowie (doposażenie placu zabaw 
i budowa siłowni zewnętrznej)

Budowa ogrodu dydaktycznego 
w Czerniewicach 

Droga powiatowa od Annowa 
do Małej Woli, odcinek 900 mb.

Droga w Walach (tzw. Grudź), 
odcinek 810 mb.

Droga w Gaju, odcinek 951 mb.

Budowa, rozbudowa i remont szkoły 
w Czerniewicach (z adaptacją części 
pomieszczeń na przedszkole)

Rewaloryzacja zabytkowego parku 
w Czerniewicach 

w tym dofinansowanie z Budżetu Samorządu 
Województwa Łódzkiego w ramach progra-
mu „Sołectwo na plus” w kwocie 7 761,16 zł

Budowa stacji uzdatniania wody 
w Turobowie 
w tym dofinansowanie z Narodowego Fun-
duszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w formie pożyczki 1 550 000 zł 
(po spłacie 50% zobowiązania będzie moż-
na starać się o umorzenie pozostałej kwoty; 
przysługuje również całkowity zwrot VAT od 
inwestycji)

w tym dofinansowanie z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Wodnej w Łodzi w formie dotacji 137 781 
i pożyczki 91 854 zł

w tym dofinansowanie z budżetu gminnego 
w kwocie 404 250 zł

w tym dofinansowanie 270 000 zł z Rządowe-
go Funduszu Inwestycji Lokalnych

w tym dofinansowanie z Nadleśnictwa Spała 
w kwocie 165 000 zł

w tym dofinansowanie z Rządowego Fundu-
szu Inwestycji Lokalnych w kwocie 2 500 000 
zł i rezerwy celowej budżetu państwa w kwo-
cie 1 000 000 zł

w tym dofinansowanie z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Wodnej w Łodzi w formie dotacji 555 395 
i pożyczki 370 263 zł

22 510,50 zł

2 041 556 zł

415 594,33 zł

792 700 zł 367 368,84 zł 452 324,58 zł

3 568 742,96 zł 1 883 564,06 zł
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Droga w Krzemienicy, odcinek 995 mb.

Droga w Paulinowie, odcinek 548 mb.

Dotacja na rozwój sportu na terenie 
gminy Czerniewice

Demontaż i unieszkodliwienie azbestu Wymiana źródeł ciepła na przyjazne 
środowisku

Budowa boiska sportowego w Dąbrówce Modernizacja skweru 100-lecia 
Niepodległości Polski w Czerniewicach 
(beneficjentem była OSP Czerniewice)

Budowa placu zabaw przy świetlicy 
wiejskiej w Stanisławowie Studzińskim 
(beneficjentem była OSP Strzemeszna)

Dotacja na ratowanie materialnego dziedzictwa kulturowego dla parafii 
Czerniewice – renowacja ołtarzy bocznych z kościoła pw. św. Andrzeja Apostoła 

Droga w Paulinowie, odcinek 595 mb.Droga w Studziankach, odcinek 1500 mb.
w tym dofinansowanie z  Łódzkiego Urzędu 
Wojewódzkiego (Rządowego Funduszu Roz-
woju Dróg) w kwocie 374 279 zł

w tym dofinansowanie z Rządowego Fundu-
szu Inwestycji Lokalnych w kwocie 320 000 zł 

wykorzystana w kwocie 107 654,69 zł
w tym dofinansowanie z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Łodzi w kwocie 42 850,93 zł.
Materiały zawierające azbest odebrano  
z 53 nieruchomości

w tym dofinansowanie ze środków budżetu 
państwa i unijnych w kwocie 1 749 916,35 zł 
Przeprowadzono montaż: 17 powietrznych 
pomp ciepła, 15 kotłów na biomasę (pelet) 
i 25 instalacji gazowych (gruntowe pompy 
ciepła – realizacja w 2022 roku)

w tym dofinansowanie z Urzędu Marszał-
kowskiego w ramach programu „Infrastruk-
tura sportowa PLUS” w kwocie 100 000 zł sfinansowano z Lokalnej Grupy Działania 

Stowarzyszenie „Dolina Pilicy”

w tym dofinansowanie z Lokalnej Grupy 
Działania Stowarzyszenie „Dolina Pilicy”  
w kwocie 49 949 zł

Całkowity koszt renowacji 163 086,68 zł

w tym dofinansowanie z Rządowego Fundu-
szu Inwestycji Lokalnych w kwocie 291 291 zł

w tym dofinansowanie z Rządowego Fundu-
szu Inwestycji Lokalnych w kwocie 250 000 zł 
i z Urzędu Marszałkowskiego Województwa 
Łódzkiego w kwocie 146 240 zł

602 110,95 zł

413 843,68 zł

110 000 zł 58 088,68 zł 2 077 282,99 zł

311 682 zł 30 012 zł

49 999,50 zł 40 000 zł

431 843,91 zł941 684,06 zł



7

Wieści znad Krzemionkigazeta samorządowa

W grudniu 2021 roku w Miejscu 
Spotkań i Rekreacji w Czernie-

wicach wójt Andrzej Bednarek 
podziękował młodym sportow-

com i trenerom z Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego w Czernie-
wicach za zajęcia III miejsca  
w mistrzostwach Polski w szta-
fetowych biegach przełajowych, 
które odbyły się 26 października 
2021 roku w Olecku. Wręczył im 
drobne upominki, a także trafi-
ły do nich nagrody finansowe. 
Przypominamy, że do zwycię-
skiej sztafety drużyna z Czer-
niewic straciła 3 sekundy. Skład 
sztafety z Czerniewic: 1 zmiana 
– Paweł Maszewski (przybiegł 
na 5. miejscu), 2 zmiana – Bar-

tłomiej Kobyłecki (przybiegł na 
2. miejscu), 3 zmiana – Alek-
sander Lewandowski (przy-
biegł na 4. miejscu), 4 zmiana 
– Jakub Miros (przybiegł na  
2. miejscu), 5 zmiana – Wojciech 
Kępa (przybiegł na 6. miejscu),  
6 zmiana – Karol Skrobisz 
(przybiegł na 3. miejscu). Za-
wodnikami rezerwowymi byli: 
Marcel Celigowski, Paweł Kępa 
i Kacper Skoneczny. Uczniów na 
zawody przygotowali nauczy-
ciele: Witold Szaliński i Konrad 
Kępa.

NAGRODY DLA SPORTOWCÓW

W obliczu ostatnich wydarzeń na Ukrainie nasz samorząd 
wyraża solidarność z narodem ukraińskim. Gmina Czernie-
wice podjęła już stosowne działania i przygotowuje mieszka-
nia dla matek z dziećmi.
Zgodnie z wytycznymi Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego 
dla samorządów, m.in.:

•	 Należy objąć opieką każdą osobą, która uciekła z objętej 
wojną Ukrainy i wymaga pomocy.

•	 Pomoc jest organizowana i koordynowana przez admini-
strację rządową i samorządową.

•	 Prywatne inicjatywy pomocy pozostają w gestii osób, któ-
re je podejmują – w obecnym stanie prawnym nie istnieje 
możliwość finansowania ze środków publicznych pobytu 
uchodźców w prywatnych mieszkaniach.

•	 Każda osoba, która przekroczyła granicę ukraińsko-pol-
ską po 24 lutego 2022 roku przebywa na terenie Polski 
legalnie – na chwilę obecną obowiązują dotychczasowe 
zasady prawne w zakresie zalegalizowania pobytu, otrzy-

mania statusu uchodźcy czy też podjęcia zatrudnienia, ale 
przygotowywana jest specjalna ustawa, która ma uprościć 
te zasady.

•	 Pomocą dla uchodźców w zakresie organizacji miejsc 
zakwaterowania, wyżywienia oraz transportu do wyzna-
czonych miejsc pobytu tymczasowego zajmuje się admi-
nistracja rządowa poprzez wojewodów oraz stworzone 
punkty recepcyjne.

Bieżące i szczegółowe informacje o pomocy będą przekazy-
wane za pośrednictwem gminnej strony internetowej i me-
diów społecznościowych.
Do koordynacji działań w zakresie pomocy został powołany 
zespół w składzie:
Monika Łazowska – kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej, tel. 501 226 280,
Jan Lewandowski– inspektor ds. Obronnych i Zarządzania 
Kryzysowego, tel. 509 671350.
W przypadku pytań prosimy o kontakt z ww. osobami.

POMOC UKRAINIE

Zapraszamy do skorzystania z bezpłatnej pomocy psychologicznej na terenie gminy Czerniewice w pierwszy i trzeci wtorek miesiąca 
w godz. 8 – 11 w budynku GCKRIBP w Czerniewicach (biblioteka). Dyżurował będzie psycholog Szymon Kocik, świadczący pomoc 

w zakresie: uzależnień (alkohol, narkotyki, hazard), pomocy dla rodzin z problemem uzależnień oraz kłopotów i kryzysów innego 
rodzaju. Psycholog przyjmuje tylko osoby dorosłe, terapia dzieci odbywa się w postaci terapii rodzinnej – wymagany jest najpierw 

kontakt z rodzicami. Więcej informacji udziela Agnieszka Szewczyk pod numerem telefonu: 44 710 41 70.

PUNKT KONSULTACYJNY – POMOC PSYCHOLOGICZNA

Po 2 latach przerwy... serdecznie zapraszamy na

12 czerwca 2022 roku
Miejsce Spotkań i Rekreacji w Czerniewicach

Konkurs Kulinarny Potraw Regionalnych

Gwarantujemy pyszne jedzenie kuchni z kolejnego 
regionu Polski oraz wspaniałą zabawę!

Gwiazdą wieczoru będzie Mateusz Mijal 
znany z takich utworów jak: ,,Winny”, 

,,Niech się ludzie śmieją” i ,,Wiem już czego chcę”.
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Pod koniec grudnia 2021 roku przed bu-
dynkiem Komendy Powiatowej Policji 
w Tomaszowie Mazowieckim odbyło się 
uroczyste przekazanie nowego radiowozu 
dla Komisariatu Policji w Czerniewicach. 
Samochód marki Kia Sportage IV kosz-
tował 126 567 zł. Środki na jego zakup  
w 51% pochodziły z budżetu państwa, 
a 49% z dofinansowania pięciu gmin 

znajdujących się w zasięgu działania 
komisariatu, czyli: Czerniewic, Inowło-
dza, Lubochni, Rzeczycy i Żelechlinka. 
Komendant powiatowy insp. Szymon 
Herman podziękował przedstawicielom 
gmin, dzięki którym zakup był możliwy. 
Przypomniał również o ich pomocy fi-
nansowej w poprzednich latach.

16 stycznia odbył się w kościele pw. 
św. Ojca Pio w Czerniewicach koncert 
kolęd i pastorałek. Organizatorami 
wydarzenia byli: Wójt Gminy Czernie-
wice, Gminne Centrum Kultury, Re-
kreacji i Biblioteka Publiczna w Czer-
niewicach przy współpracy z parafią. 
W czasie koncertu wystąpili: zespół 
Czerniewiczanie pod kierunkiem Da-
wida Kwapisiewicza, zespół wokalny 
Teens Voice, zespoły gitarowe: Teens-
Guitars oraz TeensGuitars Junior, pro-
wadzone przez Wojciecha Milczarka 
oraz Orkiestra Gminy Czerniewice, 
którą kieruje Mirosław Murgrabia.  
W programie pojawiły się piękne 
mniej i bardziej znane kolędy i pasto-
rałki w ciekawych nowoczesnych aran-
żacjach. Zgromadzeni licznie miesz-
kańcy gromkimi brawami nagrodzili 
artystów i instruktorów.

W bieżącym roku pierwszym 
urodzonym dzieckiem, zamel-
dowanym i zamieszkałym na 
terenie gminy jest Aleksandra 
Pięcek z Podkonic Dużych. 
Na świat przyszła 13 stycznia 
w szpitalu w Rawie Mazowiec-

kiej. Miała 58 cm długości  
i ważyła 3830 gramów. Jej 
rodzicami są Anna i Dariusz 
Pięckowie. Jest to ich drugie 
dziecko i druga córka. Zgod-
nie z przyjętym zwyczajem ro-
dzinę Pięcków odwiedzili wójt 

i Emilia Wiśnik, zastępca kie-
rownika USC, którzy złożyli 
rodzinie gratulacje i wręczyli 
wyprawkę dla dziecka. W spo-
tkaniu aktywnie uczestniczyła 
Antonina Klimczak, 91-letnia 
prababcia małej Oli. 

NOWY SAMOCHÓD DLA POLICJI

KONCERT KOLĘD I PASTORAŁEK 

PIERWSZY NARODZONY 
MIESZKANIEC GMINY 

CZERNIEWICE W 2022 ROKU 

Warsztaty dla seniorów (osób 50+) organizowane są przez Gmin-
ne Centrum Kultury, Rekreacjii Bibliotekę Publiczną w Czernie-
wicach. Podczas kilku spotkań seniorzy nauczą się jak bez wycho-
dzenia z domu robić zakupy, czytać codzienną prasę, nawiązywać 
nowe znajomości, utrzymać bliskie relacje rodzinne dzięki dar-
mowym komunikatorom a także obsługiwać bankowość elektro-
niczną. Zachęcamy do udziału!
Zapisy pod numerem telefonu: 44 712 32 34.

WARSZTATY INFORMATYCZNE DLA SENIORÓW
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21 stycznia w bu-
d y n k u  S p o t k a ń  
i Rekreacji w Czer-
niewicach odby-
ło się  spotkanie  
z okazji Dnia Bab-
ci i Dziadka, przy-
gotowane  prze z 
Gminne Centrum 
Kultury, Rekreacji  
i Bibliotekę Publicz-
ną w Czerniewicach 
w ramach dzia-
łającej Akademii 
Małego Kuchcika.  

W części artystycz-
nej wystąpili Maja 
Lewandowska i Ma-
rek Kozłowski z for-
macji TeensVocals, 
działającej przy GC-
KRiBP. Wierszyk  
o babci wyrecyto-
wała Oliwka Glic-
ner. Gościem spe-
cjalnym spotkania 
była Jadwiga Kocik 
– laureatka pro-
gramu „The Voice 
Senior”, która za-

chwyciła wszystkich 
swoim głosem i po-
czuciem humoru. 
Wójt Andrzej Bed-

narek wszystkim 
obecnym na sali 
babciom i dziad-
kom złożył najser-

deczniejsze życzenia 
z okazji ich święta,  
a dzieci wręczyły im 
upominki.

W styczniu na emeryturę odeszła Jolan-
ta Starosta – wieloletni pracownik Urzędu 
Gminy w Czerniewicach. Pracę rozpoczęła 
w czerwcu 1978 roku, jeszcze w starym, nie-
istniejącym już budynku Urzędu, i z niewiel-
kimi przerwami pracowała do 2022 roku. 
Współpracowała z dwoma naczelnikami 
i trzema wójtami. Zatrudniona została za 
czasów naczelnika Henryka Młynarczyka, 
natomiast sekretarzem był wtedy Tadeusz 
Skonieczny. Przez lata piastowała różne sta-

nowiska. Zajmowała się m.in. ubezpieczenia-
mi, handlem i usługami, w tym wydawaniem 
kartek zaopatrzeniowych. Od 1999 roku była 
księgową. Podczas spotkania z pracownika-
mi Urzędu Gminy podziękowania złożyli jej 
wójt Andrzej Bednarek, sekretarz Katarzyna 
Krakowiak i skarbnik Marzena Pawelec. Jo-
lanta Starosta podzieliła się wspomnieniami 
i podziękowała uczestnikom spotkania za 
współpracę. Zasłużonej emerytce jeszcze raz 
składamy najlepsze życzenia.

26 stycznia w budynku Spotkań i Re-
kreacji w Czerniewicach odbyło się wręc-
zenie nagród w konkursie na Najpięk-
niejszą Świąteczną Dekorację Posesji 
2021/2022. Nagrodzono mieszkańców, 

którzy kultywują i popularyzują tradycje 
bożonarodzeniowe, a dekorując poses-
je wzbogacili i uatrakcyjnili wizerunek 
gminy Czerniewice. Nagrodę główną  
i pierwsze miejsce przyznano Jakubowi 

Sobczakowi z Małej Woli, drugą nagrodę 
otrzymał Henryk Badowski z Podkonic 
Dużych, a trzecie miejsce zajęła Wioleta 
Środa z Czerniewic. Gratulujemy!

DZIEŃ BABCI I DZIADKA

ZASŁUŻONA EMERYTURA…

WRĘCZENIE NAGRÓD ZA NAJŁADNIEJSZE 
DEKORACJE POSESJI 

Zwycięska posesja w Małej WoliUczestnicy konkursu przy odbiorze nagród

W związku z licznymi zapytaniami  
w sprawie przebiegu linii światłowo-
dowej na terenie gminy Czerniewice 
informujemy, że nie nasz samorząd nie 
jest inwestorem i nie posiada wiedzy na 

ten temat. Za realizację projektu odpo-
wiadają spółki FIBEE I oraz FIBEE IV. 
Więcej informacji odnaleźć można na 
stronie: fibee.pl. Osoby zainteresowane 
dostępem do sieci światłowodowej mogą 

sprawdzić, czy ich adres objęty zostanie 
projektem na stronie: fiberhost.com  
w zakładce sprawdź zasięg. W przy-
padku pytań lub wątpliwości prosimy  
o kontakt z ww. spółkami.

ŚWIATŁOWÓD W GMINIE CZERNIEWICE
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Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Czerniewicach otrzymał 
dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Społeczne-
go w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Wojewódz-
twa Łódzkiego na lata 2014–2020 do projektu „Wsparcie rodzin 
w Gminie Czerniewice”. Celem projektu jest wsparcie rodzin 
przeżywających problemy i mających trudności w prawidłowym 
funkcjonowaniu na wielu płaszczyznach, w szczególności roz-
wijaniu funkcji opiekuńczo-wychowawczej rodziny, funkcji so-
cjalizacyjnej, funkcji edukacyjnej, funkcji emocjonalno-ekspre-
syjnej, funkcji ekonomicznej, oraz poprawa jakości życia rodzin  

i ich członków. Wszelkie działania w projekcie przyczynią się do 
wsparcia emocjonalnego, zapewnienia poczucia bezpieczeństwa 
oraz poprawy warunków bytowych, życiowych i psychicznych, 
a także obniżenia poziomu lęku i zagrożenia rodziny znajdującej 
się w kryzysie. Celem projektu jest również zwiększenie dostępu 
do usług społecznych. W projekcie uczestniczy 16 rodzin, na któ-
re składa się 50 osób (29 kobiet i 21 mężczyzn). Otrzymają one 
wsparcie: psychologa, prawnika, mediatora, pedagoga, psychotera-
peuty, terapeuty uzależnień, logopedy, coacha rodziny. Realizacja 
projektu potrwa do czerwca 2023 roku. Całkowita wartość pro-
jektu wynosi 305 395,01 zł, w tym 259 584,01 zł dofinansowania  
z Funduszy Europejskich.

WSPARCIE DLA RODZIN 

Informujemy, że stawka za zagospodarowanie odpadów komunal-
nych w 2022 roku wynosi 27 zł miesięcznie od mieszkańca za-
mieszkującego nieruchomość w przypadku odpadów zebranych  
w sposób selektywny (jest to stawka obowiązująca od listopada 
2021 r.). Jeśli obowiązek segregacji odpadów nie jest przestrzegany, 
ta opłata jest dwukrotnie wyższa i wynosi 54 zł. Właściciele nieru-
chomości posiadający na niej budynki mieszkalne jednorodzinne 
i kompostujący bioodpady (złożona stosowna deklaracja) mogą 
liczyć na ulgę w wysokości 5 zł miesięcznie od opłaty za gospoda-
rowanie odpadami. Od takich osób bioodpady nie będą odbierane.
Ryczałtowa stawka opłaty za gospodarowanie odpadami zebrany-
mi w sposób selektywny dla nieruchomości, na której znajduje się 
domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na 
cele rekreacyjno-wypoczynkowe wynosi 181 zł na rok. W przy-
padku niewypełniania obowiązku zbierania odpadów w sposób 
selektywny ustalono podwyższoną stawkę w kwocie 362 zł na rok.
W przypadku zmiany danych będących podstawą ustalenia wyso-
kości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, tj.:

1. 	 zamieszkania na danej nieruchomości pierwszego miesz-
kańca;

2. 	 zmiany liczby osób zamieszkujących nieruchomość,
właściciel nieruchomości jest zobowiązany złożyć nową deklara-
cję w terminie do 10 dnia miesiąca następującego po miesiącu,  
w którym nastąpiła zmiana.
Właściciel nieruchomości jest obowiązany złożyć deklarację  
w terminie 14 dni od dnia zamieszkania na danej nieruchomości 
pierwszego mieszkańca lub powstania na danej nieruchomości 
odpadów komunalnych.
Deklaracja może być złożona:

1. 	 w formie pisemnej w Urzędzie Gminy w Czerniewicach 
przy ul. Mazowieckiej 42;

2. 	 w formie pisemnej za pośrednictwem poczty pod adre-

sem Urzędu Gminy w Czerniewicach, ul. Mazowiecka 42,  
97-216 Czerniewice;

3. 	 w formie elektronicznej do Urzędu Gminy w Czernie-
wicach za pośrednictwem Elektronicznej Platformy 
Usług Administracji Publicznej – ePUAP pod adresem  
http://epuap.gov.pl/.

Odpady odbierane są zgodnie z harmonogramem. W przypadku 
wykorzystania worków na odpady segregowane, przekazanych 
przez firmę odbierającą odpady, można je bezpłatnie pobrać  
w Urzędzie Gminy w Czerniewicach. Każdy z nich zawiera in-
formację dotyczącą segregacji. Jest pięć kolorów worków: zielo-
ny – szkło, żółty – plastik, niebieski – makulatura, brązowy – bio  
i szary – popiół.
W przypadku osób korzystających z worków na bioodpady do-
puszcza się wystawienie maksymalnie 4 worków z nieruchomości.
W przypadku zgromadzenia nadmiernej ilości odpadów selek-
tywnie zebranych istnieje możliwość dostarczenia ich do Punktu 
Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK), zlokali-
zowanego w Zagórach 3A, na terenie oczyszczalni ścieków. Od-
pady przekazywane do PSZOK są do niego przyjmowane w ra-
mach opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Punkt 
jest czynny od poniedziałku do piątku w dni robocze od 7.30 do 
15.30. Dokładna procedura przyjęcia odpadów w PSZOK została 
określona w regulaminie, który stanowi załącznik do Zarządzenia 
nr 86/2015 Wójta Gminy Czerniewice z 2 listopada 2015 roku, 
dostępnego na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzę-
du Gminy w Czerniewicach. W celu przekazania odpadów do 
PSZOK prosi się o wcześniejszy kontakt telefoniczny.
Sprawy z zakresu gospodarki odpadami załatwiane są w pokoju 
numer 4. Informacje można uzyskać pod bezpośrednim nume-
rem tel. 798 700 880.

GOSPODARKA ODPADAMI

ANDRZEJ BEDNAREK
WÓJT GMINY CZERNIEWICE

JAROSŁAW KĘPA
PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY CZERNIEWICE

Z okazji Dnia Sołtysa, przypadającego 11 marca, składamy wszystkim Sołtysom oraz członkom  
Rad Sołeckich z terenu gminy Czerniewice życzenia zdrowia, pomyślności, optymizmu i zadowolenia  
z wykonywanych obowiązków. Niech praca dla lokalnej społeczności przynosi radość i satysfakcję  

oraz przyczynia się do podnoszenia jakości życia mieszkańców.
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Zgodnie z ustawą z  28 paździer-
nika 2020 r. o zmianie ustawy  
o wspieraniu termomodernizacji 
i remontów oraz niektórych in-
nych ustaw od 1 lipca 2021 roku 
właściciele lub zarządcy domów, 
bloków, obiektów usługowych 
zobowiązani są do złożenia de-
klaracji do Centralnej Ewidencji 
Emisyjności Budynków (CEEB).
Termin składania deklaracji 
upływa 30 czerwca 2022 roku.
Deklarację można złożyć przez 
Internet za pomocą strony 
zone.gunb.gov.pl, ale wtedy 

należy posiadać profil za-
ufany bądź też elektroniczny 
dowód osobisty. Deklarację  
w formie papierowej moż-
na składać w budynku Urzę-
du Gminy w Czerniewicach,  
w pokoju numer 8.
Za brak złożenia deklaracji bę-
dzie grozić grzywna, wymierzana 
na zasadach ogólnych Kodeksu 
wykroczeń, a więc od 20 zł do 
5000 zł. „Kto, wbrew ciążącemu 
na nim obowiązkowi, nie składa 
w terminie deklaracji, podlega 
karze grzywny” – wyjaśniono  

w ustawie. Jeżeli jednak zreflek-
tujemy się, że nie złożyliśmy 
deklaracji, zanim samorząd „po-
weźmie o tym informację”, kary 
możemy uniknąć, przesyłając 
wymagane informacje do urzę-
du.

Jakie informacje zawiera dekla-
racja?

•	 imię i nazwisko albo nazwę 
właściciela lub zarządcy 
budynku lub lokalu oraz 
adres miejsca zamieszka-
nia lub siedziby;

•	 adres nieruchomości,  
w obrębie której eksploato-
wane jest źródło ciepła lub 
źródło spalania paliw;

•	 informacje o liczbie i ro-
dzaju eksploatowanych 
w obrębie nieruchomości 
źródeł ciepła lub źródeł 
spalania paliw oraz o ich 
przeznaczeniu i wykorzy-
stywanych w nich pali-
wach;

•	 numer telefonu właściciela 
lub zarządcy (opcjonalnie);

•	 adres e-mail (opcjonalnie).

Od 1 stycznia br. obowiązują nowe ustawo-
we stawki podatku rolnego i leśnego. Poda-
tek rolny wynosi 153,70 zł od 1 ha przeli-
czeniowego gruntów gospodarstw rolnych 
i 307,40 zł od 1 ha gruntów pozostałych,  
a obliczany jest według średniej ceny sku-
pu żyta za okres 11 kwartałów poprzedza-
jących rok podatkowy. Natomiast podatek 
leśny wynosi 46,6972 zł od 1 ha, a obliczany 
jest według średniej ceny sprzedaży drewna 
uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze 
trzy kwartały roku poprzedzającego rok po-
datkowy.
Umorzenie rat podatku możliwe jest w wy-
jątkowo trudnej sytuacji życiowej.
Pierwszą ratę łącznego zobowiązania pie-
niężnego należy wpłacić do 15 marca, nato-
miast drugą do 17 maja 2022 roku.
Zgodnie z art. 6 ust. 11a ustawy z 12 stycznia 
1991 roku o podatkach i opłatach lokalnych, 
art. 6a ust. 10a ustawy z 15 listopada 1984 
roku o podatku rolnym oraz art. 6 ust. 7a 
ustawy z 30 października 2002 roku o podat-
ku leśnym, w przypadku gdy kwota podatku 
nie przekracza 100 zł, podatek płatny jest 
jednorazowo w terminie płatności pierwszej 
raty.
Stawki podatków od nieruchomości regu-
luje uchwała nr XLII/237/21 Rady Gmi-
ny Czerniewice z 25 listopada 2021 roku  
w sprawie ustalenia stawek podatku od nie-
ruchomości na terenie gminy Czerniewice. 
Są one następujące:

1) od gruntów: 
a)	 związanych z prowadzeniem działal-

ności gospodarczej, bez względu na 
sposób sklasyfikowania w ewidencji 
gruntów i budynków – 0,95 zł od 1 m² 
powierzchni;

b)	pod wodami powierzchniowymi stoją-
cymi lub wodami powierzchniowymi 
płynącymi jezior i zbiorników sztucz-
nych – 5,17 zł od 1 ha powierzchni;

c)	 pozostałych, w tym zajętych na prowa-
dzenie odpłatnej statutowej działalno-
ści pożytku publicznego przez organi-
zacje pożytku publicznego – 0,32 zł od 
1 m² powierzchni;

d)	niezabudowanych objętych obszarem 
rewitalizacji, o którym mowa w usta-
wie z dnia 9 października 2015roku  
o rewitalizacji, i położonych na tere-
nach, dla których miejscowy plan za-
gospodarowania przestrzennego prze-
widuje przeznaczenie pod zabudowę 
mieszkaniową, usługową albo zabudo-
wę o przeznaczeniu mieszanym obej-
mującym wyłącznie te rodzaje zabudo-
wy, jeżeli od dnia wejścia w życie tego 
planu w odniesieniu do tych gruntów 
upłynął okres 4 lat, a w tym czasie nie 
zakończono budowy zgodnie z przepi-
sami prawa budowlanego – 3,40 zł od 
1 m² powierzchni;

2) od budynków lub ich części: 
a)	 mieszkalnych – 0,57 zł  od 1 m² po-

wierzchni użytkowej;
b)	związanych z prowadzeniem działal-

ności gospodarczej oraz od budynków 
mieszkalnych lub ich części zajętych na 
prowadzenie działalności gospodarczej 
– 20,00 zł od 1 m² powierzchni użyt-
kowej;

c)	 zajętych na prowadzenie działalności 
gospodarczej w zakresie obrotu kwa-
lifikowanym materiałem siewnym – 
12,04 zł od 1 m² powierzchni użytko-
wej;

d)	związanych z udzielaniem świadczeń 
zdrowotnych w rozumieniu przepisów 
o działalności leczniczej, zajętych przez 
podmioty udzielające tych świadczeń – 
5,25 zł od 1 m² powierzchni użytko-
wej;

e)	 od pozostałych, w tym zajętych na pro-
wadzenie odpłatnej statutowej działal-
ności pożytku publicznego przez orga-
nizacje pożytku publicznego – 5,90 zł 
od 1 m² powierzchni użytkowej, 

3) od budowli – 2% ich wartości określonej 
na podstawie art. 4 ust. 1 pkt. 3 i ust. 3–7 
ustawy o podatkach i opłatach lokalnych.
Stawki podatku od środków transportowych 
pozostały na tym samym poziomie, zgod-
nie z uchwałą Rady Gminy Czerniewice nr 
XIX/75/15 z 27 listopada 2015 roku w spra-
wie ustalenia stawek podatku od środków 
transportowych na terenie gminy Czernie-
wice.

CENTRALNA EWIDENCJA EMISYJNOŚCI BUDYNKÓW

PODATKI W 2022 ROKU

Informujemy, że w 2022 roku Punkt Nieodpłatnej Pomocy Prawnej dla naszej gminy zlokalizowany jest 
w Gminnej Bibliotece Publicznej w Lubochni Dworskiej, ul. Bogusławskiego 1. Czynny będzie 

w poniedziałki, wtorki, czwartki i piątki w godz. 12–16, natomiast w środy w godz. 14–18.
W celu ustalenia terminu udzielenia nieodpłatnej pomocy prawnej lub nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego 
prosimy o kontakt pod numerem telefonu 797 876 260 lub na adres e-mail: pomocprawna@powiat-tomaszowski.pl.

PUNKT NIEODPŁATNEJ POMOCY PRAWNEJ



MIEJSCOWOŚĆ
ODPADY ZMIESZANE + ODPADY BIODEGRADOWALNE 
+ ODPADY SEGREGOWANE + POPIÓŁ + ELEKTOSPRZĘT

III IV V VI

CHOCIWEK 8 5 2, 31 28

PAULINÓW 8 5 2, 31 28

PODKONICE DUŻE 8 5 2, 31 28

PODKONICE MAŁE 8 5 2, 31 28

PODKONICE MIEJSKIE 8 5 2, 31 28

PODKOŃSKA WOLA 8 5 2, 31 28

STANISŁAWÓW LIPSKI 8 5 2, 31 28

TUROBÓW 8 5 2, 31 28

WALE 8 5 2, 31 28

WÓLKA JAGIELCZYŃSKA 8 5 2, 31 28

ZAGÓRY (bez nr 1, 2, 3) 8 5 2, 31 28

ZUBKI DUŻE 8 5 2, 31 28

ZUBKI MAŁE 8 5 2, 31 28

CHOCIW 9 6 4 1, 29

KRZEMIENICA 9 6 4 1, 29

LIPIE 9 6 4 1, 29

NOWA STRZEMESZNA 9 6 4 1, 29

STRZEMESZNA 9 6 4 1, 29

STRZEMESZNA PIERWSZA 9 6 4 1, 29

ANNOPOL DUŻY 10 7 5 2, 30

ANNOPOL MAŁY 10 7 5 2, 30

STANISŁAWÓW STUDZIŃSKI 10 7 5 2, 30

TEODOZJÓW 10 7 5 2, 30

CZERNIEWICE
BEZ ULIC: POLNEJ, POŁUDNIOWEJ, PARKOWEJ, 
WSCHODNIEJ, ZAKŁADOWEJ I ZAGÓR NR 1, 2, 3

10 7 5 2, 30

NOWE STUDZIANKI 10 7 5 2, 30

STUDZIANKI 10 7 5 2, 30

HELENÓW 10 7 5 2, 30

DZIELNICA 11 8 6 3

GAJ 11 8 6 3

MAŁA WOLA 11 8 6 3

WIELKA WOLA 11 8 6 3

ANNÓW 11 8 6 3

CZERNIEWICE
ULICE: POLNA, POŁUDNIOWA, PARKOWA, 

WSCHODNIA, ZAKŁADOWA
11 8 6 3

DĄBRÓWKA 11 8 6 3

JÓZEFÓW 11 8 6 3

LECHÓW 11 8 6 3

WAŻNE TELEFONY 
I ADRESY

Urząd Gminy w Czerniewicach
ul. Mazowiecka 42, 
97-216 Czerniewice
tel. 44 710 45 00, fax 44 710 40 10
e-mail: gmina@czerniewice.pl
Godziny otwarcia:
pn.- pt. 7.30 - 15.30

Wójt przyjmuje interesantów 
we wtorki w godz. 9 - 16.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
ul. Mazowiecka 39, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 41 70

Gminne Centrum Kultury, 
Rekreacji i Biblioteka Publiczna
ul. Kika 2, 97-216 Czerniewice
tel. 44 712 32 34
tel. 44 710 43 74

Centrum Medyczne Czerniewice
ul. Mazowiecka 34, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 42 12

Komisariat Policji 
ul. Mazowiecka 54, 97-216 Czerniewice
tel. 47 846 24 20

Urząd Pocztowy
ul. Mazowiecka 43, 97-216 Czerniewice
tel. 44 725 73 52

Bank Spółdzielczy 
w Tomaszowie Mazowieckim
Punkt Kasowy w Czerniewicach
ul. Mazowiecka 29, 97-216 Czerniewice
tel. 44 726 09 40

Zespół Szkolno-Przedszkolny 
ul. Mazowiecka 88, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 62

Publiczna Szkoła Podstawowa 
im. Księdza Prymasa Jana Lipskiego
Lipie 45, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 04

Parafia rzymskokatolicka 
pw. św. Małgorzaty, 
Dziewicy i Męczennicy 
ul. Południowa 1, 97-216 Czerniewice
tel. 606 766 382

Parafia rzymskokatolicka 
pw. św. Jakuba Apostoła
Krzemienica 15, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 46 33

GMINA CZERNIEWICE – HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW 2022

WSZYSTKIE ODPADY ODBIERANE SĄ OD GODZINY 6.
W PRZYPADKU NIEWYSTAWIENIA ODPADÓW DO WYZNACZONEJ GODZINY 

FIRMA NIE GWARANTUJE ICH ODEBRANIA.

INFORMACJE DOT. SPRAW ZWIĄZANYCH Z REFERATEM GOSPODARKI KOMUNALNEJ 
I MIESZKANIOWEJ MOŻNA UZYSKAĆ POD BEZPOŚREDNIM NUMEREM TEL. 798 700 880. 


